Teoria da Electricidade

26/04/2007 Teste de Avaliagao

Duracao: 1h30min.

Duas cargas pontuais, g; = 3 UC e g, = -6 UC estdo localizadas no plano XOY, nos pontos de
coordenadas (2, 0) e (-2, 0) cm, respectivamente. Determine:

1.1 o campo eléctrico E no ponto P(4,3);
1.2 o potencial eléctrico no ponto P;

1.3 a forga eléctrica Fa que fica sujeita uma carga g3 = +2 nC quando colocada no ponto P;
1.4 o trabalho que uma forg¢a externa necessita realizar para deslocar a carga de + 2 uC
desde o ponto P até ao ponto Q(8, 0) segundo a recta que passa pelos pontos P e Q.

Considere a figura, onde sdo visualizadas as
linhas de campo de quatro esferas carregadas.

2.1 Determine o sinal da carga de cada uma
e ordene-as de acordo com o modulo das
suas cargas. Justifique.

2.2 Represente o vector campo eléctrico nos
pontos A, B ¢ C. Diga em qual destes
pontos o campo eléctrico ¢ mais e menos
intenso. Justifique.
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Uma carga pontual g; = +6 nC esta localizada no ponto O(0, 0). Uma carga ¢, = - 4 nC esta
uniformemente distribuida no volume de uma casca esférica de raio interior ;= 1 m e raio

exterior 7. = 2 m. Determine, recorrendo a lei de Gauss, o campo eléctrico £ num ponto

qualquer do espaco.

Resolva o problema anterior para o caso da casca esférica ser condutora. Como se distribui a

carga ¢, na casca esférica neste caso?

Num tubo de raios X os electroes sdo acelerados por meio de um campo eléctrico. Os
electrdes sao libertados do repouso, deslocando-se no vacuo através de uma regido onde existe
uma diferenga de potencial de 5 kV, e chocam com um alvo emitindo radiacdo X.

5.1 Se a variagdo de potencial se estender por uma distancia de 8 dm, calcule o campo

eléctrico (admitindo que ¢ uniforme).

5.2 Calcule a acelerag@o a que os electroes ficam sujeitos.

me=9,1x10"" kg. e=1,6x10" C.
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